

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ & ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

Αθήνα 23/11/93

Π Ρ Ο Κ Η Ρ Υ Ξ Η

Συνάδελφοι

Όπως είχε τονιστεί και στην τελευταία Ολομέλεια της Διοίκησης της Ομοσπονδίας μας που πραγματοποιήθηκε στις 18 Σεπτέμβρη 1993 και μετά τις εκλογές της 10 Οκτώβρη ανεξάρτητα από το ποιά θα είναι η κυβέρνηση που θα προκύψει τα προβλήματα **ΘΑ ΕΙΝΑΙ ΕΔΩ και ο αγώνας για τη λύση τους συνέχεια πρέπει να έχει.**

- **Εδώ είναι και σήμερα το πρόβλημα της Ανεργίας που μαστίζει τον κλάδο, της επιβίωσης των ανέργων, της επαναφοράς των προϋποθέσεων για την τακτική επιδότηση και το χειμερινό επίδομα.**
- **Εδώ είναι τα προβλήματα της «μαύρης εργασίας» και των ατυχημάτων.**
- **Εδώ είναι τα ασφαλιστικά καυτά και χρονίζοντα προβλήματά μας.**

Και σαν να μην έφταναν όλα αυτά. Νέα επίθεση προγραμματίζεται από τα ΕΟΚικά επιτελεία σήμερα ενάντια στα εργασιακά και ασφαλιστικά μας δικαιώματα.

Την επιστροφή στον «εργασιακό μεσαίωνα» και την διάλυση του συστήματος της κοινωνικής ασφάλισης επεξεργάζονται οι 12 της ΕΟΚ, προς όφελος των συμφερόντων των πολυεθνικών και των μονοπωλίων.

Προβάλλουν λόγους ανταγωνιστικότητας της κοινοτικής οικονομίας, έναντι των ΗΠΑ και της Ιαπωνίας καθώς και την αντιμετώπιση της ανεργίας στις χώρες της ΕΟΚ (20 εκατ. άνεργοι βάσει των στοιχείων υπηρεσιών της ίδιας της Κοινότητας) και αδίστακτα οι 12 καταφεύγουν με βάση την εισήγηση του «σοσιαλιστή» Ντελόρ που αποδέχτηκαν τον Ιούνιο του 1993 στην Κοπεγχάγη στα παρακάτω:

α) **Στην απελευθέρωση της αγοράς εργασίας που σημαίνει:** επέκταση της μερικής απασχόλησης, ελευθερία επιλογής ωραρίου, κατάργηση του ορίου για τις απολύσεις, μερικής απασχολούμενους, μερικής ανέργους, μερικής αμειβόμενους, μερικής ασφαλισμένους, το μοίρασμα δηλαδή της φτώχειας και της δυστυχίας ανάμεσα στους εργαζόμενους επιδιώκουν τα διεστραμμένα μυαλά των ΕΟΚικών επιτελείων.

Τα σχέδιά τους αν πραγματοποιηθούν εκτός των άλλων θα έχουν σαν συνέπεια την κατάργηση των Συλλογικών Συμβάσεων εργασίας και τον ευνουχισμό της παραπέρα δράσης του συνδικαλιστικού κινήματος.

Τα πρώτα τραγικά μηνύματα, μας έρχονται ήδη από την Γερμανία, τετραήμερη εργάσιμη βδομάδα αποφάσισε η μεγάλη αυτοκινητοβιομηχανία «Φολκς Βάγκεν» με αντίστοιχη μείωση των αποδοχών και ακόμη η Γερμανική Κυβέρνηση αποφάσισε την περικοπή του επιδόματος ανεργίας στους Οικοδόμους που μαζί με την κατάργηση των οικογενειακών επιδομάτων και επιδομάτων αναπηρίας είναι στόχος και επιδίωξη της ΕΟΚ.

β) **Σε σύστημα ασφάλισης «όλα Ταϊθάν»** όπως χαρακτηριστικά είπε ο κ. Ντελόρ πρέπει να προσανατολισθεί η Κοινότητα,

Προτείνει και συμφωνούν και οι 12.

Οι εργοδότες θα πρέπει να απαλλαγούν από το βάρος της συνεισφοράς στην Κοινωνική ασφάλιση και το βάρος να το επωμισθούν οι εργαζόμενοι και εν μέρει το Κράτος. Διάλυση ουσιαστικά του συστήματος της κοινωνικής ασφάλισης που σημαίνει και νέα κέρδη στην πλουτοκρατία.

Στις 10 του Δεκέμβρη 1993 στις Βρυξέλλες θα συνέλθει η σύνοδος κορυφής των 12 και με πρωτεργάτες «τους Σοσιαλιστές», όχι πλέον θα συζητήσει και θα προτείνει, αλλά θα αποφασίσει και θα βάλει στην «προκρούστεια κλίνη» τα εργασιακά, ασφαλιστικά κοινωνικά δικαιώματα και γενικότερα κατακτήσεις των εργαζομένων.

Καταγγέλουμε την πλειοψηφία της Διοίκησης της Γ ΣΕΕ, ΠΑΣΚΕ - ΔΑΚΕ που υποταγμένη στα συμ-

φέροντα της μεγαλοεργοδοσίας σε κομματικές επιλογές και σκοπιμότητες αποφάσισε σε συνεδρίασή της Εκτελεστικής, στις 16 Νοέμβρη να μην διεκδικηθεί η ΑΤΑ και η κάλυψη των απωλειών της τελευταίας τριετίας, στην επόμενη συνεδρίαση της 17 Νοέμβρη με την συνδρομή του «ΣΥΝ» ουσιαστικά με την στάση της και την τακτική της αποδέχτηκε την μαύρη για τις κατακτήσεις και δικαιώματα των εργαζομένων «Λευκή Βίβλο» του Ντελέρ για επιστροφή «στον εργασιακό μεσαίωνα».

Καλούμε την ΓΣΕΕ να συναισθανθεί τις ευθύνες της.

Καλούμε την Κυβέρνηση να δεσμευτεί ότι δεν θα γίνει συνένοχη κατεδάφισης των κατακτήσεων των εργαζομένων, βάσει των αντεργατικών μέτρων που εισηγείται ο Πρόεδρος της Κομισιόν Ντελέρ, τυχόν συμφωνία της να είναι σίγουρη ότι θα ακυρωθεί στην πράξη από τον αγώνα και την πάλη των εργαζομένων της χώρας μας.

Καλούμε τον Κλάδο σε αγωνιστική ετοιμότητα και τους εργαζόμενους σε αγωνιστική συσπείρωση. Τα σχέδια των αντιδραστικών, ΕΟΚικών επιτελείων και του Μαστριχικού τόξου δεν θα περάσουν. Οι Οικοδόμοι πρώτοι στην γραμμή του Αγώνα θα στείλουν μήνυμα αντίστασης και αγώνα για ένα καλύτερο αύριο, ενάντια στις συντηρητικές επιλογές απ' όπου κι αν προέρχονται.

Συνάδελφοι,

Το Σάββατο 20 Νοέμβρη, αντιπροσωπεία της Ομοσπονδίας μας συναντήθηκε με τον Υπουργό Εργασίας κ. Γιαννόπουλο.

Τα σοβαρά προβλήματα που απασχολούν τον κλάδο ο κ. υπουργός τα αντιμετώπισε με πλήρη ανευθυνότητα, και με υπεκφυγές, αρνήθηκε να δώσει ουσιαστικές και συγκεκριμένες απαντήσεις, στο σύνολο των προβλημάτων που του τέθηκαν, όπως της ανεργίας, της «μαύρης εργασίας», των ατυχημάτων, της λειτουργίας των επιτροπών ελέγχου, την επάνδρωση με προσωπικό των επιθεωρήσεων εργασίας, της κατάρτησης του Ταμείου Εργατοπατέρων κλπ., για το βοήθημα και την τακτική επιδότηση (επαναφορά των προϋποθέσεων), αναιρώντας την δέσμευση του ΠΑΣΟΚ, που δια του εκπροσώπου του κ. Κακλαμάνη είχε πει, κατά την διάρκεια κινητοποιήσεων του κλάδου, ότι όταν το ΠΑΣΟΚ θα έρθει στην κυβέρνηση θα επαναφέρει τις προϋποθέσεις, δήλωσε: ότι αυτήν την στιγμή δεν υπάρχουν χρήματα στον ΟΑΕΔ για να καλύψουν τους δικαιούχους εάν γίνει η επαναφορά των προϋποθέσεων.

Ο τρόπος αντιμετώπισης των προβλημάτων του κλάδου από τον αρμόδιο υπουργό και ακόμη και η επιμονή του για διορισμό του κ. Χανακούλα στην θέση του Προέδρου του ΟΣΑΕ παρά τις συγκεκριμένες και με αδιάφυστα στοιχεία ενστάσεις, για τον διορισμό του (α) γιατί παρά την γνωμάτευση ορκωτών εκτιμητών ότι οι ημιύπαιθροι χώροι δεν περιλαμβάνονται και δεν υπολογίζονται, ο κ. Χανακούλας εξακολουθεί να επιμένει στην άποψη ότι υπολογίζονται, δικαιώνοντας έτσι τον Μπολτζή που πουλούσε σαν οφέλιμο χώρο και τα μπαλκόνια. β) Αντέδρασε στο να πάρει απόφαση το Δ.Σ. του ΟΣΑΕ, παρέμβασης στο Συμβούλιο Εφετών, όπως είχε έννομο συμφέρον για την μη απαλλαγή του Μπολτζή. γ) Ο κ. Χανακούλας είναι κατηγορούμενος στην αυτεπάγγελτη δίωξη που άσκησε ο εισαγγελέας σε βάρος μελών του Δ.Σ. για την αγορά των διαμερισμάτων από τον Μπολτζή στο Φάληρο). **Δείχνει δυστυχώς την τακτική και πρακτική που στοχεύει να ακολουθήσει η κυβέρνηση απέναντι στο συνδικαλιστικό κίνημα τα προβλήματα κλάδου και γενικότερα των εργαζομένων.**

Συνάδελφοι,

Σήμερα επαναβεβαιώνεται για άλλη μια φορά.

Για την δικαίωσή μας ένας δρόμος υπάρχει, ο δοκιμασμένος και με αποτέλεσμα δρόμος της ενότητας και του Αγώνα.

Με εμπιστοσύνη στις δυνάμεις μας, με πίστη στα αποτελέσματα της ταξικής πάλης, μακριά από τις σειρήνες της συναίνεσης και των «κοινωνικών συμβολαίων», που ισοδυναμούν με παραίτηση και υποταγή στις ορέξεις των αφεντικών και των πολιτικών τους εκπροσώπων, **θα συνεχίσουμε τον αγώνα για την προώθηση και λύση των προβλημάτων μας.**

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ

- Μέτρα για την κατοικία, δουλειά στους Οικοδόμους.
- Επαναφορά **ΤΩΡΑ** των προϋποθέσεων για το βοήθημα και την τακτική επιδότηση. (Καλούμε την κυβέρνηση να μην αθετήσει τις προεκλογικές της δεσμεύσεις.
- Αυστηρές κυρώσεις (οικονομικές, ποινικές)

- στους εργοδότες που χρησιμοποιούν την «μαύρη εργασία».
- Λύση στα ασφαλιστικά προβλήματα του κλάδου.
- Να σταματήσει η λεηλασία του εισοδήματός μας από την ακρίβεια και τις ανατιμήσεις.
- Γνήσια ΑΤΑ και κάλυψη των απωλειών.